



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

## Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 13 Μαΐου 2013

**Προσωρινή αναβολή της κατεδάφισης του καταυλισμού στο Χαλάνδρι και συνεργασία για την ολοκλήρωση της μετεγκατάστασης των Ρομά, ζητά ο Συνήγορος του Πολίτη.**

*Ο Συνήγορος του Πολίτη επισημαίνει ότι η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίσει τη νόμιμη και έγκαιρη μετεγκατάσταση των Ρομά στην ορισθείσα παρακείμενη περιοχή, πριν προχωρήσει στην κατεδάφιση του σημερινού καταυλισμού στο Νομισματοκοπείο. Η ανεξάρτητη αρχή έχει διαρκή και συστηματική παρέμβαση στην υπόθεση και θεωρεί ότι έχει υπάρξει σημαντική πρόοδος για την εξεύρεση επιτυχούς λύσης σε ένα σύνθετο και πολύπλοκο ζήτημα. Είχε έγκαιρα μάλιστα επισημάνει ότι ο προβλεπόμενος χρόνος για την μετεγκατάσταση, που εκπνέει στις 14 Μαΐου 2013, δεν είναι επαρκής για την τήρηση των απαιτούμενων διαδικασιών και προδιαγραφών. Ως εκ τούτου, γνωρίζοντας ότι οι σχετικές διαδικασίες έχουν εξαιρετικά επιταχυνθεί, ο Συνήγορος προτείνει με έγγραφό του τον ορισμό νέας ημερομηνίας κατεδάφισης η οποία δεν μπορεί να ξεπερνά τους τρεις μήνες, λαμβάνοντας υπόψη και τα δικαιώματα των θιγομένων ιδιοκτητών των επίμαχων ακινήτων.*

Η ανεξάρτητη αρχή έχει προβεί σε έγκαιρες και συνεχείς ενέργειες με σκοπό να δοθεί λύση η οποία θα σέβεται τα δικαιώματα, των κατοίκων του καταυλισμού, των ιδιοκτητών, αλλά και των περιοίκων.

Ήδη από τις 17 Οκτωβρίου του 2012, στο πλαίσιο διερεύνησης αναφοράς του προέδρου του πολιτιστικού συλλόγου Ρομ "Ελπίδα", ο Συνήγορος του Πολίτη επισήμανε με έγγραφό του προς τον γενικό γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης ότι η πολιτεία οφείλει να εκπληρώσει την υποχρέωση μετεγκατάστασης των Ρομά, προτού αποδεσμεύσει και αποδώσει στους ιδιοκτήτες τους τα ακίνητα που περιλαμβάνονται στον σημερινό καταυλισμό. Ανάλογο έγγραφο απέστειλε στις 17 Οκτωβρίου 2012 και στον γενικό γραμματέα Δημόσιας Περιουσίας ζητώντας τη συνδρομή του για να βρεθεί χώρος μετεγκατάστασης. Ακολούθησε αλληλογραφία με τη Διοίκηση και σειρά επαφών και συναντήσεων με τις αρμόδιες υπηρεσίες, με πιο πρόσφατη διευρυμένη σύσκεψη στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση στις 26 Απριλίου 2013.

Καταλήγοντας, ο Συνήγορος απευθύνεται σε όλα τα εμπλεκόμενα μέρη για να συνεχιστεί απρόσκοπτα η διαδικασία μετεγκατάστασης στη βάση της νομιμότητας, των δεδομένων δυνατοτήτων και της κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:

Τμήμα Επικοινωνίας

Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ.2131306610 κιν. 6979448887

Παραγυιός Πέτρος τηλ 2131306625 κιν. 6977366424

Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ.2131306604 κιν. 6979362413